

# 用百姓话讲百姓自己的故事

菏泽市喜迎二十大“中国梦·新时代·新征程”百姓巡回宣讲启动

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 牛文杰) 7月19日上午,菏泽市喜迎二十大“中国梦·新时代·新征程”百姓巡回宣讲启动仪式举行。当日起,百姓宣讲团在全市各县区和市直有关部门、单位开展巡回宣讲。市委常委、宣传部部长周生宏出席启动仪式。

这次百姓巡回宣讲活动旨在深入学习贯彻山东省第十二次、菏泽市第十四次党代会精神,持续推进

习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实,营造喜迎党的二十大胜利召开的浓厚氛围。

周生宏在致辞中指出,百姓宣讲就是让基层群众走上讲台,讲述自己的亲历亲为、所见所想。用百姓的语言讲述百姓的故事,不仅能真实反映新时代、新征程的蓬勃向上和欣欣向荣,表达广大人民群众劳动创造幸福、拼搏成就梦想的美好愿望、

生动实践和人生感悟,而且搭建起了主流文化价值与平民生活共融共鸣、共建共享的新平台,创新了马克思主义大众化的方法,创建了典型人物事件的遴选、储备、更新机制。

在此前为期三个月的全市百姓宣讲比赛中,13000名宣讲选手通过乡镇预选赛、县区总决赛、南北分区赛、市直系统赛等,涌现出一大批优秀的百姓宣讲

员。他们中有真诚服务社区居民的妇女主任,有勇担使命的社区“当家人”,有用苹果种植带领群众发家致富的支部书记。他们有故事、有理论,从不同角度展示了我市党员、群众奋进新征程、建功新时代的饱满热情和昂扬斗志。根据这次宣讲活动安排,市委宣传部、市委讲师团从全市百姓宣讲比赛总决赛优秀选手中遴选理论类2名、故事类9

名、曲艺类2组,组成菏泽市喜迎二十大百姓宣讲团。

启动仪式现场,市委宣传部常务副部长、市文明办主任刘芙蓉为百姓宣讲团成员代表颁发聘书。启动仪式结束后,宣讲团在市直宣传文化系统进行了首场宣讲。5名百姓宣讲员依次上台,结合岗位职责和个人感悟,以小故事反映大时代,从不同角度展现了激情拼搏、甘于奉献的精神风貌。

## 广征歌吟佳作,展示牡丹魅力

首届中国牡丹之都(菏泽)多语种牡丹诗歌大赛启动  
以诗歌朗诵形式呈现“牡丹花、牡丹人、牡丹城、牡丹情”

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 7月19日,我市举行首届中国牡丹之都(菏泽)多语种牡丹诗歌大赛新闻发布会,邀请市委宣传部、市文联、市外事办、市牡丹发展服务中心及龙池牡丹实业有限公司相关负责人介绍大赛有关情况。

菏泽是中国牡丹之都,牡丹文化已经深深地融入到菏泽人民的血液之中,成为一种独特的地域文化符号。为进一步丰富牡丹文化内涵,多角度展示牡丹之美,擦亮“中国牡丹之都”这张

名片,我市举办首届中国牡丹之都(菏泽)多语种牡丹诗歌大赛。这次活动将通过中文、英文、韩文三种语种,以诗歌朗诵形式,呈现“牡丹花、牡丹人、牡丹城、牡丹情”,彰显牡丹和中国牡丹之都(菏泽)的魅力风姿。

7月10日至31日为网上报名阶段,参赛选手可通过关注“菏泽牡丹产业”、“牡丹杂记”微信公众号,回复“报名”,点击链接进入活动页面完成报名信息登记以及参赛视频上传。

8月1日至8月8日为线上

初赛阶段,主办单位对报名作品进行线上初选,并在“牡丹杂记”视频号活动页面进行展示。

8月9日至8月11日为线上复赛阶段,评委嘉宾对海选视频中播放量靠前的中文组和外文组优秀作品进行线上评选,确定入围决赛作品。

8月14日,在牡丹区“天下之中牡丹汇”进行线下决赛,现场评选出获奖作品并颁奖。

目前,我市牡丹产业发展已进入一个新阶段,正围绕“依托牡丹、延伸牡丹、超越牡丹”的发

展思路,向着“龙头带动、品牌引领、文化赋能”的方向转型升级。本次活动以牡丹为纽带,联结古今中外,抒发文创情怀,正是深入挖掘国内外牡丹文化资源、开发牡丹文创作品、落实“超越牡丹”发展思路的重要举措,是实现牡丹产业提质升级的重要途径,也是推动牡丹文化与牡丹产业融合发展的强大引擎。本次活动将推动我市牡丹文艺创作和牡丹产业发展迈上新的高度,进一步提升“中国牡丹之都”城市品牌在国内外的影响力。

**生源地  
信用助学贷款  
今起集中办理**

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 记者昨日从市教育部门获悉,今年我市生源地信用助学贷款业务集中受理时间为7月20日至9月12日,受理地点为学生户籍所在地县区学生资助管理机构。

生源地信用助学贷款申请受理对象为,家庭经济困难,被全日制普通本科高校、高等职业学校和高等专科学校(含民办高校和独立学院)、科研院所、党校、行政学院、会计学院(学校名单以教育部公布的为准)正式录取,取得真实、合法、有效的录取通知书的全日制新生(含预科生)或在读的本专科学生、研究生和第二学士学生。未进行预申请,但确因家庭经济困难需申办生源地信用助学贷款的学生,填写《家庭经济困难学生认定申请表》,作为申办贷款的家庭经济困难认定依据。

普通本专科学生贷款最高不超过12000元,研究生不超过16000元。学生申请的国家助学贷款优先用于支付在校期间学费和住宿费,超出部分可用于弥补日常生活费。最长贷款期限为剩余学制加15年,最长不超过22年。

在读期间利息全部由财政补贴。毕业后不再继续攻读学位时,自毕业当年起开始自付利息,在5年内还本宽限期内只需偿还利息,如毕业后剩余贷款期限小于5年,则按《借款合同》约定的还款计划还款。毕业后,在还款期内继续攻读学位的借款学生应及时向县区学生资助管理部门提出申请并提供书面证明,审核通过后,可继续享受贴息和5年还本宽限期,但贷款期限不延长。

首次贷款学生需要登录学生在线系统,完成注册并填写个人及共同借款人基本信息,提交贷款申请,打印《申请表》并签字。

## 全市三年改造4007间“希望小屋”

提前超额完成计划,累计4400余名儿童受益

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 7月19日,牡丹晚报全媒体记者从团市委获悉,今年是“希望小屋”项目收官之年,截至7月15日,本年度我市建设的1331间“希望小屋”全部通过验收并正式交付使用。全市累计建设“希望小屋”4007间,“3年4000间”建设计划提前超额完成,将守护4400余名困境儿童的梦想。

“希望小屋”儿童关爱项目实施以来,得到各级党委政府和社会各界的广泛关注和支持,已经成为凝聚社会爱心、关爱儿童成长、助力乡村振兴的公益品牌。今年,我市各级团组织重点面向孤儿或事实孤儿、因灾因病离异单亲家庭儿童、残疾重病或者罕见病等“问题家庭”儿童等,深入到167个乡镇街道实地摸

排4000余户,最终确定1331间“希望小屋”建设名单。项目实施过程中,个性化制定装修方案,实现“一户一案”。

全市各级220名团干部“扎根”项目施工现场,针对项目建设中地面铺设、墙面粉刷、电路布控、门窗处理、家具供应等各个施工环节严格把控。每个“希望小屋”建成后,整合环保、安监、供电等职能部门资源,委托第三方专业机构开展甲醛检测、产品质量、用电安全等检查验收,确保“希望小屋”质量过硬、使用安全。

下一步,团市委将聚力做好“希望小屋”管理维护、志愿服务、跟踪帮扶等工作,以更加细致、周到的服务关爱每一名困境青少年,帮助他们实现从“小屋焕新”到“精神焕彩”,用实际行动向全市人民交上一份合格的答卷。



改造后的小屋



改造前的小屋

“希望小屋”项目不仅改善了困境儿童的生活学习环境,还通过志愿者帮扶让他们实现“精神焕彩”。

